

# 第六届广州创投周走进番禺

## 高端装备制造行业“科技金融精准面对面”赋能企业发展

本报讯(记者 刘肖勇)高端制造,强国之基;创新驱动,立国之本。9月20日,第六届广州创投周走进番禺,第十一届中国创新创业大赛(广东·广州赛区)暨2022年广州科技创新创业大赛高端装备制造行业赛决赛,在天安节能科技园举行。在广州市科技局、番禺区人民政府指导下,由番禺区科工商信局主办,大湾区科技创新服务中心、广州番禺区科技金融促进会承办的第六届广州创投周系列活动——科技金融精准面对面(高端装备制造企业专场)成功举办。

### 助力广州科技创新构建新发展格局

第六届广州创投周在科技部火炬高技术产业开发中心、广东省科技厅指导下,由广州市科技局主办,各区科技主管部门、大湾区科技创新服务中心承办,由广州产业投资控股有限公司、中国银行广东省分行特别支持。

广州市科学技术局市管一级调研员石鹏飞在致辞中表示,当前,如何更好地发挥市场、资本、平台的作用给企业赋能,对市、区各级政府的工作提出了更高要求,要求用市场的逻辑谋事、用资本的力量干事、用平台的思维成事。第六届广州创投周旨在为企业搭建投融资对接平台,集聚风投融资资本等金融力量加持我市科技型中小企业发展壮大。据统计,历届创投周活动已促成银行、投资机构累计为千余家大赛企业提供股权、债权融资超210亿元,取得了积极成效。

“广州作为粤港澳大湾区的枢纽城市,我们将持续营造创新创业良好氛围,共同推动广州科技创新构建新发展格局;也希望番禺区继续围绕建成先进制造业和现代服务业融合发展高地为目标,推动‘番禺制造’向‘番禺智造’‘番禺创造’跃进,共同助力广州科技创新构建新发展格局!”石鹏飞说道。

番禺企业基础深厚,产业门类齐全,全区实有市场主体总量超过35万户,平均每天诞生130家商事主体,市场氛围十分活跃。科技创新氛围浓厚,研究与试验发展(R&D)经费投入和高新技术企业数量均居全市第三,诞生了像希音、小鹏汽车这样的优秀企业。“番禺作为大湾区最具投资活力与发展潜力的城区之一,我们热忱欢迎大家到番禺投资兴业、共谋发展。我们将秉承开放、合作、共赢的发展理念,为企业和人才竭诚营造一流的营商环境、创造最舒适的城市生活、提供最优质的政务服务。”广州市番禺区人民政府副区长夏坚在致辞中说道。

大湾区科技创新服务中心党支部书记、董事长秦海鸥表示,往年大赛中跑出了很多优秀企业,成长为上市公司。从大赛到创投周到科技金融精准面对面,今年大赛让更多企业

接触到投融资,线上路演视频后续可通过科技金融智慧大脑推送给更多创投机构,通过大赛实现价值,展现自我。

“双创大赛只是双创工作的环节之一,后续如何有效推动创新链、产业链、人才链和资金链的对接,强化创新资源的集聚和转化,帮助双创企业做强做大,助力企业创新一直是我们的问题,为此我们以大赛为契机,组织创投机构、银行、高校院所、服务机构等创新资源要素开展本次科技金融精准面对面活动,为大赛企业提供的科技金融服务对接,助力企业创新发展。”秦海鸥说道。

### 企业机构资源对接,利好政策讲解

高端装备制造产业是广州市重点发展扶持的产业,也是番禺区的特色产业之一。为有效推动番禺区创新链、产业链、人才链和资金链的对接,强化番禺区创新资源的集聚和转化,依托本届大赛决赛为契机,本次活动邀请区域主管部门、投资机构、金融机构、高水平研究院相关代表,举行相关企业资源对接活动,加速企业创新发展。

本届大赛共有3284家企业参赛,其中,高端装备制造作为长期活跃的赛道,共吸引了298家企业报名,经过激烈角逐,有



番禺活动现场。

主办方供图

71家高端装备制造企业晋级半决赛,成长组61家,初创组10家。群雄逐鹿,谁与争锋。

过往大赛获奖企业代表现场分享了参与大赛的经历。通过大赛平台,企业不仅收获了接触政府、投资机构的机会,还得到了来自评委专家资深的企业转型建议,同时结识了上下游合作伙伴,有效促进了多方资源的合理配置。

围绕科技金融精准面对面的活动主题,各参赛企业代表也主动讲出企业发展中面临的痛点需求,涵括股权融资、技术型人才的稀缺、高水平院校对接合作等需求。针对企业提出的资源对接需求,出席活动的投资机构代表与企业进行了现

场交流,从高端装备制造行业角度出发,探讨了未来投资合作的重点方向。

在现场需求对接沟通后,广东连接汇科创信息服务有限公司董事长廉洁围绕“番禺人才生态30条”政策重要举措,在场的参赛企业代表进行了细致解读,帮助各位企业家更深入地了解番禺区扶持政策,助力企业人才的长久发展。

广州市税务局“百名讲师团”成员、番禺区税务局宣讲团吴晓彤老师,带来了最新的广州市科技企业税收优惠政策解读,详细讲述了小型微利企业所得税优惠政策与高新技术企业优惠政策,为企业发展提供政策赋能支持。



南沙活动现场。

主办方供图

# 第六届广州创投周走进南沙

## 大赛新材料、节能环保行业决赛同期举行

予了南沙前所未有的历史性机遇,吹响了南沙迈向星辰大海的时代号角。希望各位利用大赛的平台,进一步走进南沙、感受南沙、品读南沙,共享发展机遇、共襄合作盛举,推动‘双创’事业在南沙结出新的丰硕成果,携手创造更加美好的未来。”谢伟说道。

### 携手成为《南沙方案》见证者、参与者、共建者

“我们连续四年到南沙举办赛事,在广州市科技局的大力支持下,结合南沙的产业优势和需求,市区共同推动‘新材大海,绿创南沙’新材料和节能环保行业比赛落地南沙,南沙参赛企业数量和质量也持续得到‘双提升’。”大湾区科技创新服务中心党支部书记、董事长秦海鸥在发言中说道。

2021年南沙区共有331家企业报名参赛,106家成功晋级复赛,其中5家企业通过“以投代评”机制直接晋级半决赛,无须参与复赛;最终36家企业斩获奖项,奖金申报总额910万元,同比增长9.6%,企业获奖总金额迈上新台阶,获奖金额全市排名第2,其中新能源及新能源汽车行业

赛初创组及成长组冠军均为南沙区企业。

此外,南沙区共有11家企业推荐进入省赛,3家企业斩获省赛前3奖项,包括广州巨湾技研有限公司荣获初创组一等奖、广州安博新能源科技有限公司荣获初创组三等奖、氢电中科(广州)新能源设备有限公司荣获成长组三等奖。同时,南沙区有3家新能源及新能源汽车行业企业推荐晋级国赛并取得优胜奖成绩。对于获得大赛国家级、省级和市级奖励的企业,南沙区还额外给予获奖企业100%、70%和50%的配套奖励。

“接下来我们会持续通过要素市场化配置,汇聚创投机构、银行、高校院所等创新资源要素,把大赛和创投周打造成更好的平台,同时持续打造科技金融精准面对面、科技成果转化对接等活动,共同支持赋能南沙科技企业,携手成为南沙建设《南沙方案》的见证者、参与者、共建者。”秦海鸥说道。

### 科技金融精准面对面助企行稳致远

南沙近年来围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业

链,高质量发展态势已逐步凸显,2019-2021年,南沙科技型中小企业入库数分别为379、717、1619家,年均增长106%。南沙星辰大海的征途正在续写,云从科技、小马智行、巨湾技研……一家家创新企业,点亮了南沙的科创灯塔。

立德环保设备制造(广州)有限公司、广东芬蓝环境科技有限公司、广州湘龙新材料科技股份有限公司等南沙区内参赛企业代表分别介绍了企业的基本情况并提出自身的融资贷款需求,并获得在座的中国银行南沙分行及投资机构的积极回应。

湾区之心,开放门户,未来之城。通过本次科技金融精准面对面活动,实现了南沙区政府相关部门、银行及投资机构与参赛优秀企业之间的良好互动,充分体现了南沙区对科技企业的高度重视。南沙期待和欢迎各类科技企业及优秀人才走进南沙、加盟南沙、热爱南沙、扎根南沙,并借助南沙区的利好政策和优质的营商环境发展壮大,在南沙这片充满活力和魅力的土地上尽情绽放,实现事业抱负和人生梦想。

本报讯(记者 刘肖勇)新“材”大海,“绿”创南沙。9月16日,第六届广州创投周首站走进南沙,在广州市科学技术局指导下,由南沙区科学技术局主办,大湾区科技创新服务中心、广州南沙科金控股集团下属广州南沙投资咨询有限公司承办的第十一届中国创新创业大赛(广东·广州赛区)暨2022年广州科技创新创业大赛新材料、节能环保行业赛,在南沙金控大厦明珠金融科创中心启动。

### 这是科技创新最好的时代,也是创业发展最好的时代

“这是科技创新最好的时代,也是创业发展最好的时代。我们共聚在南沙这片热土,启动

大赛新材料、节能环保行业决赛,希望各参赛企业赛出水平、赛出风采,各位创投机构、金融机构也在本届创投周挖掘和支持更多优质大赛企业,给科技企业插上金融翅膀,助力企业腾飞,共同推动广州科技创新构建新发展格局,为粤港澳大湾区国际科技创新中心建设贡献‘广州力量’。”广州市科学技术局市管一级调研员石鹏飞在致辞中说道。

“中国创新创业大赛是落实大众创业、万众创新重大部署的重要活动。本次大赛广州赛区将新材料、节能环保两大重要赛道交给南沙承办,是对南沙科技创新发展成效的高度认可和大力支持。《南沙方案》的出台,赋